
           Protokół  

               z posiedzenia XLI Sesji Rady Gminy z dnia  24 czerwca 2010 roku  

 
Rozpoczęcie obrad sesji.  
 
W dniu 24 czerwca 2010 rok o godz. 830 sala obrad Urzędu Gminy w Wielgomłynach zgodnie 
z zaproszeniem.  
 
Sesje zwołał:  
 
Przewodniczący Rady Gminy -  Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 
1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z póz. Zm.)  
 
Obradom przewodniczył:  
 
Przewodniczący Rady Gminy -  Stanisław Łoś.  
 
     Punkt 1.  

Otwarcie XLI Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad sesji.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  - Stanisław Łoś otworzył obrady XLI Sesji Rady Gminy  i 
powitał przybyłych na sesje:  
- radnych;  
- sołtysów;  
- osoby zaproszone; Wójta Gminy Sekretarza i Skarbnika Gminy.  
W posiedzeniu uczestniczył równieŜ  red. T.M.Kolmasiak i pracownik Urzędu Gminy 
Grzegorz Drzewoski.  
Na podstawie ;listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. 
W chwili otwarcia obrad sesji obecnych było 13 radnych ( nieobecny  radny  Krzysztof 
Skraboń i  Paweł Tomaszwski) co stanowi quorum do podejmowania  prawomocnych uchwał.  
Listy obecności, radnych, zaproszonych  gości i sołtysów z XLI Sesji Rady Gminy z dnia 
24czerwca 2010 roku  stanowią załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał  porządek obrad zgodny z zawiadomieniem 
przesłanym wszystkim radnym w ustawowym terminie  ( zawiadomienie stanowi załącznik 
do protokołu)  
 
Porządek obrad przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie XLI Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku   
     obrad Sesji. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad   XL Sesji Rady Gminy.  
3. Podjecie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIV/32/02 Rady Gminy w 
Wielgomłynach z dnia 08 lipca 2002 roku w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na okręgi 
wyborcze oraz  ustalenia ich numerów, granic i liczbę radnych wybieranych w kaŜdym 
okręgu wyborczym.  
4. Podjęcie uchwały w sprawie   szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania i 
rozkładania na raty  naleŜności pienięŜnych mających charakter  cywilnoprawny i stosowania 
ulg z urzędu. 
  



5. Podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia pomocy   dla Starostwa Powiatowego w budowie 
chodnika przy  drodze powiatowej w miejscowości Niedośpielin  
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy dla  Starostwa Powiatowego w budowie 
chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Kruszyna. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie Gminy na 2010 rok.  
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.  
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytu długoterminowego w Banku  
    Gospodarstwa  Krajowego. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie wykupu gruntów pod budowę boiska sportowego 
    wielofunkcyjnego w Wielgomłynach.  
11. Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
12. Interpelacje, zapytania i  wnioski radnych.  
13.  Zamknięcie obrad  XLI  Sesji Rady Gminy.   
 
Pan Wójt złoŜył wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu 5. – „Podjecie uchwały w 
sprawie udzielenia pomocy dla starostwa powiatowego w budowie chodnika przy drodze 
powiatowej w Niedośpielinie”; 
i punktu 6  porządku obrad – „Podjecie uchwały w sprawie udzielenia pomocy dla Starostwa 
Powiatowego w budowie  chodnika przy drodze powiatowej w Kruszynie.  
Uzasadniając wniosek o wycofanie pan wójt poinformował, Ŝe zadanie „ budowa i remonty 
chodników w pasie drogowym dróg powiatowych”  w okresie kadencji  zawarte jest w 
uchwale Nr V/23/2007 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 11 kwietnia 2007 roku.  
 
Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:  
 
1. Otwarcie XLI Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku   
     obrad Sesji. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad XL Sesji Rady Gminy.  
3. Podjecie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIV/32/02 Rady Gminy w 
Wielgomłynach z dnia 08 lipca 2002 roku w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na okręgi 
wyborcze oraz  ustalenia ich numerów, granic i liczbę radnych wybieranych w kaŜdym 
okręgu wyborczym .  
4. Podjęcie uchwały w sprawie   szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania i 
rozkładania na raty  naleŜności pienięŜnych mających charakter  cywilnoprawny i stosowania 
ulg z urzędu.  
5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.  
6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  poŜyczki długoterminowego w Banku  
    Gospodarstwa  Krajowego. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie Gminy na 2010 rok.  
8. Podjęcie uchwały w sprawie wykupu gruntów pod budowę boiska sportowego 
    wielofunkcyjnego w Wielgomłynach.  
9. Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
10. Interpelacje, zapytania i  wnioski radnych.  
11.  Zamknięcie obrad  XLI   Sesji Rady Gminy.   
 
Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony wyŜej porządek obrad  sesji.  
 
Głosowanie:  

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami „za” przy stanie 13 radnych 

przyjęli wyŜej przedstawiony porządek obrad.  



 
Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr  XVI/11/08 Rady 
Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowany w Dz.Urz. Województwa 
Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 1346 poz. 1343) Przewodniczący Rady Gminy 
prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad.  
 
      Punkt 2.  

 

 Przyjęcie protokołu z obrad XL Sesji Rady Gminy.  
 
 
Przewodniczący Rady Gminy  zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad XL   Sesji 
Rady Gminy z dnia  11 czerwca 2010 roku.  
Radni nie zgłosili pisemnych, ani ustnych uwag do treści protokołu.  
Przewodniczący  poddał pod głosowanie  protokół z obrad XL Sesji Rady Gminy. 
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni  12 głosami „za” i 1 wstrzymującym przyjęli protokół z 

obrad XI Sesji Rady Gminy z dnia  11 czerwca 2010 roku.  

 

      Punkt 3.  

 

 Podjecie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIV/32/02 Rady Gminy w 

Wielgomłynach z dnia 08 lipca 2002 roku w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na 

okręgi wyborcze oraz  ustalenia ich numerów, granic i liczbę radnych wybieranych w 

kaŜdym okręgu wyborczym ( projekt uchwały  dostarczony  w materiałach  na sesję z 

dnia  11 czerwca 2010 r).  

 
Na sale obrad przybył radny Krzysztof  Skraboń.  Stan radnych – 14-tu.  
 
Sekretarz Gminy – 8 lipca 2002 roku   podjęta została uchwała   o podziale Gminy 
Wielgomłyny na okręgi wyborcze  i na podstawie tej uchwały Wojewoda  podzielił naszą 
gminę na  7 okręgów wyborczych ustalając liczbę  radnych w kaŜdym okręgu. 
Zmiana  uchwały dotyczy  dwóch okręgów  - okręgu nr 3 i nr 4 w nazewnictwie 
miejscowości:  
- w okręgu nr 3  w granicach okręgu – w nawie Mysliwczów wieś i Mysliwczów kol. zmiana 
na Mysliwczów, Mysliwczów Kol,  
- w numerze okręgu 4 w granicach  okręgu  - w nazwie Wielgomłyny wieś i Wielgomłyny 
kol. zmiana na Wielgomłyny. Liczba  radnych nie zmienia się.  
 
Przewodniczący poprosił o dyskusją. Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska   przedstawił opinie komisji (  posiedzenie z dnia 23. 06. 2010 roku) do projektu 
uchwały w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na okręgi wyborcze oraz  ustalenia ich 
numerów, granic i liczbę radnych wybieranych w kaŜdym okręgu wyborczym . Opinia 
stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał, go pod głosowanie.  



 

Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14 radnych podjęli 

uchwale Nr XLI/31/2010 w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na okręgi wyborcze 

oraz  ustalenia ich numerów, granic i liczbę radnych wybieranych w kaŜdym okręgu 
wyborczym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 4.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie   szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania i 

rozkładania na raty  naleŜności pienięŜnych mających charakter  cywilnoprawny i 

stosowania ulg z urzędu. 

 
Sekretarz Gminy BoŜena Nowak  omówiła projekt uchwały, która ma zastosowanie  do 
naleŜności do których nie  stosuje się ordynacji podatkowej, szczególnie chodzi  o naleŜności 
Zakładu Komunalnego  za wodę i ścieki oraz czynsze mieszkaniowe oraz w GOPS za 
świadczenia rodzinne i opiekuńcze.  
Dotychczas obwiązywała uchwała  podjęta w marcu 2004 roku lecz zmiana ustawy o 
finansach publicznych zobowiązuje nas do  znowelizowania  powyŜszej uchwały. Projekt 
uchwały  został zaopiniowany przez Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów. I 
na wniosek  Prezesa UOKiK został   rozszerzony  paragraf  3projektu uchwały  o pomocy 
publicznej.  
Przewodniczący Rady Gminy  poprosił o wyjaśnienie   znaczenia słów: „de minimis”.  
Odpowiedzi  udzieliła p. Sekretarz  wskazując  na Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 29 
marca 2010 roku  opublikowane w Dz.U. Nr 53.  
Przewodniczący poprosił o dyskusje nad projektem uchwały. Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska   przedstawił opinie komisji z dnia 23 czerwca 2010 roku do projektu uchwały w 
sprawie   szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania i rozkładania na raty  naleŜności 
pienięŜnych mających charakter  cywilnoprawny i stosowania ulg z urzędu.  Opinia stanowi 
załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.  
 
Głosowanie 

 

W wyniku głosowania  radni jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych 

podjęli uchwałę Nr XLI/32/2010 w sprawie  szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

umarzania i rozkładania na raty naleŜności pienięŜnych mających charakter 
cywilnoprawny i  stosowania ulg z urzędu.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

      Punkt. 5.  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu  bankowego długoterminowego.  

 
Pani Skarbnik  przypomniała, Ŝe w uchwale z dnia 11 czerwca 2010 roku mamy zaplanowany 
deficyt budŜetowy w kwocie 4.649.290,00 zł. Dzisiejszy projekt uchwały  mówi o 



zaciągnięciu kredytu długoterminowego  w kwocie 2.900.000,00  w transzach na realizacje 
następujących zadań inwestycyjnych:  
- budowa wodociągu  Borecznica  - 120 tys.  
- budowa drogi  gminnej Goszczowa – 100 tys.  
- budowa drogi gminnej Perzyny – Pratkowice I etap – 250 tys.  
- przebudowa drogi gminnej Kruszyna – Maluszyn  na odcinku Krzętów- Wola śycińska- 
  CieŜkowiczki – 400 tys.  
- budowa drogi dojazdowej do miejscowości Borowiec – 100 tys.  
- budowa drogi dojazdowej Niedośpielin – Zastawie – 100 tys.  
- budowa drogi dojazdowej Perzyny – 150 tys.  
- budowa drogi dojazdowej Myśliwców  Kolonia i Myśliwców – 150 tys.  
- remont drogi dojazdowej Wielgomłyny ul. Rynek – 30 tys.  
- pomoc dla Starostwa Powiatowego  na budowę drogi Borowiec- Krzetów – 400 tys.  
- pomoc finansowa  dla Starostwa Powiatowego na przebudowę  drogi Radomsko- Krzętów  
  na odcinku ul. Radomszczańska, ul. Rynek, ul. Krzętowska – 100 tys.  
- budowa  oczyszczalni  ścieków komunalnych  w miejscowości Krzętów – 430tys.  
- przebudowa  budynku administracyjnego na Gminny Ośrodek Kultury – 570 tys.  
Spłata kredytu przewidziana jest do roku 2020.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno-
Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  o  przedstawienie opinii komisji 
z dnia 23 czerwca 2010 roku do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego 
długoterminowego. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję.  
 
Radny Barański – ma  zastrzeŜenia do  trwającej przebudowy  Rynku w Wielgomłynach  
sugerując zatrzymanie przekazania pieniędzy dla Starostwa Powiatowego  na to zadanie.  
 
Radna Animucka – czy droga Perzyny Pratkowice zakwalifikowała się do otrzymania 
dofinansowania z zewnątrz. Odp. Wójta – mamy dofinansowanie z Woj. Funduszu Ochrony 
Gruntów Rolnych  w wysokości  94 tys. z przeznaczeniem na drogę w Perzynach biegnącą 
przy posesji sołtysa  i na drogę w Mysliwczów kol.  oraz   w ramach dofinansowania 
zewnętrznego  z Narodowego Programu  Dróg Lokalnych 2008-2011 
Droga  Perzyny – Pratkowice budowana jest z własnych środków budŜetowych.  
W dalszej wypowiedzi radna  Animucka  zasugerowała radnym  wytypowaniu  do budowy 
drogę Karczów – Babczów,  która  w swych kryteriach  spełnia wymogi drogi łączącej  
sąsiednie gminy i łączy drogi wyŜszej kategorii.  
Zapytała równieŜ o aktualne obciąŜenie kredytowe gminy, i czy  będziemy mogli jeszcze  
skorzystać z kredytu, gdy  projekt na solary zostanie zatwierdzony  . Odp. Wójta mówimy o 
kwocie 4,6 tys. zł.  Pani Skarbnik uzupełniła, ( z pamięci) Ŝe kredytów z lat poprzednich 
mamy 1mln 400 tys. Wg opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej przy zatwierdzaniu budŜetu  
obciąŜenie  kredytowe wynosiło 51 %, moŜemy  zaciągnąć do górnej granicy 60 % . Koszt 
solarów przewidywany jest na kwotę 1,6 mln  i  uwaŜa  Ŝe zmieścimy się  w obciąŜeniach.  
Więcej głosów nie było.  
 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.  
 



Radna Animucka zapytała, czy moŜna  kaŜde zadanie inwestycyjne zawarte w treści projektu  
głosować oddzielnie    w związku z  niezadowoleniem z  przebudowy Rynku , na który  w 
głosowanej uchwale przeznaczamy 100 tys.   
Odp. Pani Sekretarz. - JuŜ została podjęta uchwała o partnerstwie  w budowie Rynku, dzisiaj 
tylko zabezpieczamy środki.  
Wywiązała się dyskusja nad przebudową rynku.  
Przewodniczący Rady Gminy – wniesione zostały zastrzeŜenia na piśmie. Starostwo wie co 
społeczeństwu się  nie podoba w zaprojektowanym  rynku. Pozwólmy dokończyć, zobaczymy 
jak będzie funkcjonować, naleŜy wziąć pod uwagę ciągłe zmiany przepisów obowiązujących 
przy projektowaniu.  
Radna Animucka – budowa jest zaawansowana i powstająca zatoka przy skręcie na Krzętów 
zawęŜa wjazd i nie przyczyni się do bezpiecznego stłumienia ruchu. Zatoka powinna być 
zmniejszona, a poszerzona jezdnia bo jest za wąska przy skrętach samochodów cięŜarowych. 
Obarczanie winą radnych i twierdzenie, Ŝe radni znali projekt jest kłamstwem ze strony 
projektanta.   
Radny Skraboń.  – Było spotkanie  projektanta,  przedstawicieli Starostwa i 
przewodniczących wszystkich komisji, były robione zdjęcia przejazdu samochodów 
cięŜarowych, spisana została notatka, zastrzeŜenia są złoŜone i udokumentowane .  
Projektant jest  przekonany Ŝe będzie dobrze. Pewne drobne zmiany  zostały wymuszone 
m.in. wjazd na parking klasztoru, zmniejszenie łuku  przy posesji Śmigów.  
Radna Animucka – zmiana organizacji ruchu z uwzględnieniem pierwszeństwa  drogi  od 
Myśliwczowa , utrudni wjazd pod górkę samochodów od strony Radomska , obecnie tam stoi 
woda. Odp. Wójta – droga zostanie wyprofilowana asfaltem i woda będzie spływać w 
kierunku ul. Przedborskiej do  strumyka Biestrzykówki.  
Pan Wójt – za Starostę Dawida była opracowana  koncepcja poprawy nawierzchni w rynku. 
Ta koncepcja nie została wdroŜona w Ŝycie. Obecnie Starostwo opracowało projekt, który na 
etapie koncepcji nie był  przedstawiony  samorządowi naszej gminy. Poznaliśmy juŜ  
opracowany projekt, którego efekty w budowie wszyscy  poznajemy i negujemy zgłaszając 
jednocześnie uwagi dotyczące   miedzy innymi: odwodnienia ul. Krzętowskiej, uwzględnienia 
miejsc parkingowych przy byłym przedszkolu, ośrodku zdrowia, zbyt mocno uwypuklonych 
łuków, duŜych zatok, brak wjazdu  do obiektu klasztoru, uwzględnienia wjazdu  z ul. 
Krzętowskiej  w uliczkę  prowadząca do parkingu przy Urzędzie Gminy.  
Ogólnie radni bardzo negatywnie wypowiadali się o braku  zasad partnerstwa ze strony 
Starostwa w budowie  Rynku.  
Przewodniczący  Rady Gminy – uwaŜam, Ŝe starostwu jako organowi wiodącemu w tej 
inwestycji  sprawa konsultacji i zachowania partnerstwa  umknęła.  W tej chwili naleŜy 
znaleźć rozwiązanie, aby zadowolić wszystkie strony.   
Sekretarz Gminy -  namawiałam do partnerstwa w  budowie  tej drogi, zaleŜało mi na 
wprowadzeniu jej do  realizacji  poniewaŜ  droga biegnie na naszym terenie.  UwaŜam, Ŝe 
osobami kompetentnymi w tym temacie  są projektanci , inspektorzy nadzoru i  nie wierzę, Ŝe 
mieli złe intencje, aby było źle, aby był problem z ruchem samochodów . Apelowała, aby 
poczekać do zakończenia  budowy tym bardziej , Ŝe mamy przyrzeczenie, Ŝe jeŜeli będzie Ŝle 
zrobione – rynek   zostanie przebudowany. Z chwilą wejścia do planu w NPBDL drogi  
Borowiec Krzętów , nie będziemy mogli dyskutować nad jej projektem bo juŜ jest 
zatwierdzony  i będzie tam  zgodnie z planem droga 7-metrowa. 
Sołtys Zagórowicz -  jeŜeli będzie zrobiony most w Krzętowie to droga 7 metrowa  będzie 
odpowiednia.   
Radny Barański – zachowanie projektanta  względem radnych w czasie wizji w terenie było 
skandaliczne. Mówca był za  zatrzymaniem  płatności za rynek naleŜnej Starostwu 
Powiatowemu.  



Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę w obradach.  
Stan radnych po przerwie – 14-tu 
 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 
długoterminowego.  
 
Głosowanie:  

 
W wyniku głosowania  radni  13 głosami „za” i 1 wstrzymującym  w obecności 14 

radnych podjęli uchwałę Nr XLI/28/2010 w sprawie  zaciągnięcia przez Gminę 
Wielgomłyny kredytu bankowego długoterminowego. Uchwała stanowi załącznik do 
protokołu.       
 

Punkt 6 

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  poŜyczki bankowej  długoterminowego w 

Banku   Gospodarstwa  Krajowego. 

 
 
Pani Skarbnik  - mamy przyznaną pomoc ( podpisana umowa)  w ramach działania  „ 
Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej „ objętego Programem Rozwoju 
Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013  na budowę  mechaniczno-biologicznej oczyszczalni 
ścieków.  
Zaciągniętą poŜyczka  do kwoty 3,7 mln zł., przeznacza się na wyprzedzające finansowanie   
etapowej budowy oczyszczalni. PoŜyczkę  udzieli nam wyznaczony Bank Gospodarstwa 
Krajowego oddział w Łodzi, a spłata poŜyczki będzie następowała z otrzymanej pomocy. 
Dyskusji w tym temacie nie było.  
 
 Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska    przedstawił opinię komisji z dnia 23 czerwca 2010 roku do projektu 
uchwały w sprawie zaciągnięcia  poŜyczki długoterminowej w Banku Gospodarstwa 
Krajowego  Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał  projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
 
Głosowanie: 
 
W wyniku głosowania  radni jednogłośnie  14 głosami „za”   w obecności 14 radnych 

podjęli uchwałę Nr XLI/29/2010 w sprawie  zaciągnięcia przez Gminę Wielgomłyny 
poŜyczki bankowej długoterminowej. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

     Punkt 7.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie Gminy na 2010 rok.    
   
 Pani Skarbnik -  zmiany w budŜecie  szczególnie dotyczą wprowadzenia  zadania  pod nazwa 
solary z łączna kwotą na lata 2010 -2012  wynosząca 1.609.311,78 zł.  Mamy juŜ podpisane 
umowy z osobami chętnymi na montaŜ  powyŜszych urządzeń. 



Wprowadza się do budŜetu kwotę 192,76 zł  zgodnie z decyzją Urzędu Wojewódzkiego  z 
przeznaczeniem  na konkursy w ramach poakcesyjnego programu  wspierania obszarów 
wiejskich.  
Przy zadaniach inwestycyjnych w zał. Nr 3 wprowadza się kwoty na poszczególne  zadania 
zgodnie z  podjęta dzisiaj uchwałą o kredycie ( Nr XLI/28/2010) 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o pytania w przedmiocie  powyŜszych zmian w 
budŜecie. 
Radni nie zgłosili Ŝadnych pytań, nie podjęli równieŜ dyskusji.  
 
 Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska    przedstawił opinię komisji z dnia 23 czerwca 2010 roku do projektu 
uchwały w sprawie  zmian w budŜecie gminy  na 2020 rok.  Opinia stanowi załącznik do 
protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania  radni jednogłośnie  14 głosami „za”   w obecności 14 radnych 

podjęli uchwałę Nr XLI/30/2010 w sprawie  zmian w budŜecie Gminy w 2010 roku.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
 
     Punkt. 8.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie wykupu gruntów pod budowę boiska sportowego. 

 
Pan Wójt przedstawił mapę obrazująca  działkę przeznaczoną do zakupu pod kompleks 
sportowo-rekreacyjny. W roku bieŜącym  rozpoczynamy I etap budowy na który będzie się 
składać:   renowacja murawy, zakup i montaŜ bramek aluminiowych, następnie połoŜony 
zostanie asfalt na  ciągach komunikacyjnych i miejscach pod parkowanie oraz zakup 
przedmiotowej działki o pow. 32 arów ( 120 metrów długości i 27 m szerokości. )  Kompleks 
przewiduje  boisko  pełnowymiarowe do piłki noŜnej wielofunkcyjne stąd potrzeba 
dokupienia gruntu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję w przedmiocie zakupu działki. Radni nie 
podjęli dyskusji.  
 
Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska    przedstawił opinię komisji z dnia 23 czerwca 2010 roku do projektu 
uchwały w sprawie  wykupu gruntów pod budowę boiska sportowego.  Opinia stanowi 
załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący  przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania  radni jednogłośnie  14 głosami „za”   w obecności 14 radnych 

podjęli uchwałę Nr XLI/33/2010 w sprawie nabycia  przez gminę działek nr 278/7 i 278/9 



połoŜonych w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny.  Uchwała stanowi załącznik do 
protokołu.  
 

 

 

      Punkt 9.  

 

Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym. 

 
Po przetargach ruszyły inwestycje drogowe na terenie gminy. Obecnie pracują  przy budowie 
dróg  trzy przedsiębiorstwa.  
W przyszłym tygodniu zakończone zostaną prace przy trzecim budynku przeznaczonym pod 
Gminny Ośrodek Kultury. Na przełomie miesiąca  sierpień- wrzesień obiekt zostanie oddany.  
Kostkę z  rozebranych chodników wykorzysta się  na wyłoŜenie wokół budynku GOk-u 
Nie zostanie wykonany chodnik z funduszy starostwa w miejscowości Kruszyna. Starostwo 
przekaŜe nam tylko 400 mb dla Niedośpielina.  Widząc jednak zagroŜenie dla pieszych p. 
Wójt wnioskował o połoŜenie chodnika w Kruszynie z budŜetu gminy.  
W planie jest umieszczenie  przystanku autobusowego   na zatoczce przy kościele. NaleŜy 
przemyśleć  tylko wizualizacje, aby  wkomponował  się architekturę klasztoru 
W planach wieloletnich inwestycyjnych na rok przyszły  została wytypowana droga Wola 
KuŜniewska – Myśliwców. Dzisiaj radna Animucka zgłosiła drogę do Babczowa.  Pan Wójt 
prosił o jednoznaczne określenie którą z dróg wybieramy  
Radni zdecydowali, Ŝe droga Myśliwców – Wola KuŜniewska  została juŜ wybrana  przez 
radnych w głosowaniu, a droga  Karczów – Babczów mimo, Ŝe  spełnia warunki   będzie w 
planach  do realizacji w latach następnych.  
 
Sołtys Zagórowicz – usunąć  zarośla przy przystanku w OdrowąŜu.  
Sołtys Wieczorek -  pilna potrzeba  zadaszenia przystanku na Zawodziu.  
Radny Barański – odwodnienie w kierunku Zacisza . Odp. Wójta - Będzie wykonany po 
Ŝniwach.  
Radna Poradzisz -  czy będą wykonywane prace przy moście w Niedośpielinie.   
Staramy się aby most został uznany za zniszczony podczas  tegorocznej powodzi. DoraŜnie  
wyrwa w moście  będzie wypełniona tłuczniem.  
Sołtys Sienkiewicz – usunąć  zarośla przy drodze do Pratkowic i zobowiązać mieszkańców, 
aby oczyścili z krzaków rowy przy swoich posesjach.  Wyrwa w drodze do pól uniemoŜliwia 
przejazd naleŜy  w trybie pilnym uzupełnić ubytek tłuczniem.  
Radna Animucka  postawiła wniosek w sprawie organizacji ruchu, aby  drogę z 
pierwszeństwem przejazdu była droga od Radomska do Przedborza. Przewodniczący Rady 
Gminy poddał wniosek pod głosowanie. Wynik głosowania 1 za , 1 wstrzymujący 12 
przeciw. Wniosek upadł.   
W projekcie  pierwszeństwo ma droga Myśliwców – Przedbórz  i niech tak zostanie, 
zobaczymy jak przewidziana  w projekcie organizacja ruchu się sprawdzi – powiedział 
Przewodniczący Rady Gminy.  
Radny Hasik – co z wolnymi mieszkaniami przy szkole w Krzętowie.  
PoniewaŜ nie jest zakończona  sprawa z lokatorami lecznicy – nadal czekamy. 
Sołtys Gandziarowski – nieprzejezdna jest droga Trzebce – Sroków. Odp. Wójta -  Dokonane 
zostaną oględziny tej drogi i zdecyduje się o  sposobie i zakresie  remontu.  
Pan wójt  poinformował Ŝe jest propozycja przejazdu przez naszą gminę autobusu od Lublina 
do Częstochowy.  Radni wyrazili zgodę na powyŜszy kurs.  
 



     Punkt 10  

Interpelacje i zapytania radnych.  
W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy wrócił do sprawy pomocy rolnikom, którzy 
zostali zalani w czasie czerwcowych  nawałnic deszczu szczególnie w Pratkowicach,Rudce. 
Rozeznanie  o pomocy zrobią sołtysi. Są chętni do oddania łąk Zdecydowano, Ŝe pomocy 
naleŜy udzielić miejscowym rolnikom w formie paszy, zboŜa, czy teŜ dobrowolnych wpłat 
gotówkowy. W/g  spisanych protokołów zniszczeń  zebrane płody  będą rozdane. 
Pani Sekretarz - Obecnie trwa szacowanie szkód w miejscowości Bratkowice. Na dzień 
dzisiejszy nie ma pewności, czy któryś z rolników otrzyma odszkodowanie.  
Radna Majer apelowała o przygotowanie się do spisania protokołu, poniewaŜ  w protokole  
wymagane są zasiewy i plony z trzech poprzednich lat.  
 
     Punkt. 11.  

Zamknięcie obrad sesji.  
 
Przewodniczący dziękując za aktywny udział zamknął obrady  XLI Sesji Rady Gminy.   
 
 
Protokołowała:  
 
Anna Jędrzejczyk.  
 
 


